

把小事做精 把细节抓好 市政公司夯实基础提质升级

岁序更替,华章日新。2023年,沧州市市政工程有限公司(以下简称市政公司)市场化改革深化年的号角已经吹响,踏上新征程,勇担新使命。

新的征程任重道远,新的使命催人奋进。全体“市政人”坚定正确的政治方向、坚持服务大局、坚持利民为本,练胆魄、磨意志、长才干,不忘初心,再创新的辉煌。



质量安全专项培训学习

坚定政治方向, 夯实信仰之基

政治建设是企业建设的灵魂和首要任务,坚定的政治信仰、纯洁的政治品质、坚强的党性原则是企业发展的根基。市政公司始终坚持做红色基因不变的企业,将“永远听党的话,永远跟党走,坚持抓好党建,坚持承担社会责任”的政治方向纳入企业理念体系,引领全体职工不断提升政治理论水平,切实坚定理想信念。

市政公司把加强学习当作一种政治责任、精神追求和生活习惯。在公司党委的带领下,全体党员及非党员中层领导重视学习、崇尚学习、主动学习,真正把学习

当成一种政治责任、精神追求和生活习惯,公司全体党员不断提高思想政治素质、职业道德素质和分析问题、解决问题的能力。

市政公司坚持在艰苦奋斗中砥砺前行。面对外部市场环境、内部市场化改革任务等超预期的风险挑战,市政公司全体职工深入分析工作中存在的问题,认清当前形势,主动把自身工作放到企业发展大局中去思考,把当前工作放在企业未来趋势中去谋划。公司通过加强政治建设、发挥监察审计作用、开展经营竞赛、加强成

本管控、加强人才培养等举措,破除了职工的畏难情绪和“躺平”思想,摒弃了慵懒散漫、安于享乐、消极懈怠、执行力差的工作作风,坚定了“我要干、能干好”的意识态度,使全体职工保持了高昂的精神状态,积极主动完成好自身工作,有效应对了各种风险挑战。

市政公司坚持在勇毅笃行中体现信念。面对工程施工点多面广、施工现场分散、施工人员流动性大的实际情况,市政公司加强在建项目的党组织管理,根据施工地点成立临时党小组,以项目部及劳

分包方党员为骨干,发挥先锋模范作用,带领施工人员做好成本控制、安全文明施工、质量管理等各项工作,让党建与经营业务深度融合,把党建工作和工程建设一起抓,确保党旗在工地上高高飘扬。

市政公司市场化改革深化年的号角已经吹响,全体“市政人”将保持强大的思想定力、政治定力,把关键时刻的考验当作检验和锻造理想信念、初心使命的“试金石”,练就信仰坚定的钢筋铁骨,攻克发展道路上的一个个关隘,奋力夺取一个个胜利。

坚持服务大局, 夯实提质之基

2023年,市政公司确立了“从严治企,深化改革,开拓市场,稳步发展”的年度重点工作,全体“市政人”坚定信心、迎难而上,着力固优势、补短板、强弱项,锚定目标,靶向发力,以逢山开路、遇水架桥的毅力全力冲刺年度目标。

近期,市政公司安全管理部、工程管理部联合组织召开了2023年度复工复产专题会,各基层单位主要负责人参加了会议。

专题会上,与会人员观看了安全警示教育视频。会上通报了2022年安全生产责任落实情况考核结果,签订了2023年度《安全生产承诺书》,宣传了中高层培训理念。全体参会人员都在查漏补缺、压实安全生产责任,确保全年安全生产无事故。

此次专题会对加强成本管理,落实日清日结,全面提高集采平台的使用率;落

实施工理念,强化工期管理;落实班组承包,加强团队建设;加强劳务分包方培训力度,解决劳务用工难题;推进信息化建设,提高工作效率等方面提出了具体要求,为2023年安全完成全年产值目标打下了坚实的基础。

为学习优秀管理模式,增进技术交流,进一步促进资源的精准对接,市政公司下属单位渤海混凝土公司组织技术质量、生产、安全等部门人员赴华通混凝土公司进行对标交流学习。

在交流学习中,华通混凝土公司的精益6S管理,原材料进场验收流程,试验室降本高效试验方法给前去交流学习的人员留下了深刻的印象。参加交流学习的人员充分认识到了自身的不足,也学习到了华通混凝土公司优秀的管理经验,为自身不断提高标准化、规范化管理水平提供了参考。

为全力保障生产工作顺利进行,有效预防各类安全事故发生,市政公司下属单位华通混凝土公司开展生产现场安全检查并提出压实主体责任,抓实抓细,确保各项安全责任落实到位。华通混凝土公司加大监督检查力度,对检查中发现的问题和隐患,及时督促整改落实,做到有整改、有反馈、有成效,将隐患排查治理形成闭环。华通混凝土公司要求一线生产人员要严格按照操作规程执行,保障生产设备安全稳定运行,为公司安全生产打下良好基础。

为提升项目管理人员管理意识,提高对项目的施工管理水平,市政公司下属单位第一分公司组织所属项目部安全员、质量员和项目总工到质量安全标准化样板区进行了质量、安全专项培训学习。

学习中,第一分公司管理人员分别对今年的质量、安全管理要点和相关要求进行了宣贯。第一分公司管理人员结合质量

安全标准化样板,从材料采购、技术交底、过程管控及安全教育等方面,要求大家注重“样板引路”,进一步细化各项工作,落实岗位职责,发挥质量管理体系的作用。第一分公司管理人员对排水管道施工、收水井砌筑、检查井爬梯安装、混凝土路面浇筑、盖板存放等多项施工内容的质量控制要点进行讲解。第一分公司管理人员带领大家参观了安全文明施工体验区,对消防灭火器的使用方法、劳动防护用品穿戴、洞口坠落防护进行了讲解说明,进一步提高了大家“防患于未然”的安全防范意识。

形式多样的交流学习围绕年度重点工作积极推进,为提高大家工程施工过程中质量安全“精细化”管理意识,进一步规范施工现场质量安全管理要求,增强全员“样板引路”的意识打下基础,为后续施工中继续加强质量安全管控奠定了基础。

坚持利民为本, 夯实宗旨之基

市政公司自成立之初就将“诚信为本,回报社会”作为企业的经营宗旨,正如市政公司董事长吴英彪说的:“民生是最大的政治,为民造福是最重要的成绩”。

作为施工单位,市政公司在潜心钻研新技术,探索解决行业难题,筑建安全环保工程,提升群众获得感、幸福感上坚持不懈、辛勤付出。

小段速成、分区作战、错峰作业、围挡喷淋、雾炮抑尘等都是施工中不断探索出的最大限度减少施工给群众生活造成影响的可执行举措,并对环境保护起到积极作用。

建筑垃圾再生利用、泡沫沥青温拌、沥青路面再生、橡胶沥青及其混合料应用等20余项市政工程关键技术实现突破,

并以技术集成的方式,综合应用于工程建设。这大大提高了道路工程品质,延长道路使用寿命,实现了工程质量、环境保护与资源节约的综合目标。

作为本土企业,市政公司既是城市的建设者,也是城市的守护者。继2022年组织志愿者于6月、7月的早晚高峰期开展交通值勤活动后,今年春节过后,市政公司继续安排志愿者在早晚高峰期进行交通值勤,积极主动扛起社会责任,用自己的实际行动,为市民安全、畅通出行贡献市政力量。

连日来,市政公司的志愿者们身穿红色马甲,在黄河东路与清池大道交叉口的4个值勤点,协助交警开展文明交通值勤活动,积极引导行人遵守交通规则,劝导

非机动车按规定车道行驶,对非机动车和行人乱穿马路、违反交通信号灯等不文明交通行为进行劝阻。

春寒料峭丝毫没有影响志愿者们服务的热情,他们在交通疏导过程中一丝不苟,以高度的社会责任感、昂扬的精神面貌展现了良好形象,在川流不息的人群中,身着红色志愿服的志愿者们成为了路边一道别样的风景。

“市政人”既是马路的建设者,也是城市文明的维护者,因为他们知道文明交通是城市的名片,是展现城市文明的重要窗口,“市政人”愿意用点滴行动共同营造狮城文明、安全、快捷、畅通的道路交通环境,让交通文明点亮城市文明,让我们的城市变得更加美好。

魏丽